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§ 212 Motion från Sverigedemokraterna Upprätta ett 
migrationspolitiskt bokslut varje år 
Dnr 22KS258 

Beslut  
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta  
 
att avslå motionen. 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 20 juni 2022, § 30 b, väckte Mattias 
Eriksson Falk, Rickard Carlsson och Roger Hedlund (SD) rubricerad motion där de 
har föreslagit till Kommunfullmäktige att 
”För att kunna ta väl underbyggda beslut behövs bra beslutsunderlag, därför ska ett 
migrationspolitiskt bokslut årligen tas fram, där de ekonomiska effekter 
migrationspolitiken som förs i Gävle redovisas och där det tydligt framgår vilka 
kostnader och intäkter kommunen har, kopplade till migrationen.” 
 
Gävle kommun gör inga bokslut eller utvärderingar utifrån grupptillhörighet. Vi 
har inga äldrebokslut, inga ungdomsbokslut, inga bokslut baserade på kön eller 
etnisk tillhörighet. Kommunen gör istället sina uppföljningar samlat i 
delårsbokslut, årsbokslut samt i exempelvis det sociala hållbarhetsbokslutet där vi 
mäter och utvärderar de mål kommunfullmäktige satt upp. En korrekt och ärlig 
utvärdering av kostnader och nyttor av migration skulle också vara ett omfattande 
uppdrag då det bland nyttorna sannolikt finns faktorer som migrationens effekt för 
kompetensförsörjning, kulturella mervärden, företagande och mycket annat. 
 
Sverigedemokraternas förslag är därför inte bara olämpligt utan skulle också 
kraftigt driva upp administrativa kostnader för kommunen. Pengar som bättre kan 
användas till våra kommuninvånare. 

Övrigt 

Yrkanden 
Ordföranden yrkar att motionen ska avslås. 

Richard Carlsson (SD) yrkar att motionen ska bifallas. 

  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer de båda yrkandena mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
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Reservationer 
Richard Carlsson (SD) och Elizabeth Puhls (SD) lämnar följande reservation: 

Vi reserverar oss till förmån för eget yrkande om bifall till motionen. 

Migrationen till Sverige och Gävle har inneburit stora kostnader, såväl ekonomiskt 
som socialt. Men även i lägre grad intäkter. Historiskt har stora delar av politiken 
försökt lyfta massinvandringen av asylsökande med anhöriga som en vinst för 
Sverige, trots att det uppenbart inte stämmer. Vi ser därför behov av bokslut, där 
det redogörs för såväl kostnader som intäkter, för främst den asylrelaterade 
invandringen till Gävle, för att ha bra beslutsunderlag i frågor som rör området. 

  

  

Beslutsunderlag 

• Motion från Sverigedemokraterna (SD) -Upprätta ett migrationspolitiskt 
bokslut varje år, dnr 22KS258-1 

• Motion från Sverigedemokraterna Upprätta ett migrationspolitiskt bokslut 
varje år, dnr 22KS258-2 
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